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5 ELEMENTOS

EXPLICACOES

Ficha

Equacoes de 2° grau

l.z =44
Resolucdo: .
4z = 64 — 2?2 =16 = = = +4. I
2.z =0o0uz = -3 :;
Resolugdo: &

Fatoragao: 6z(z + 3) = 0.
3.z=6ouzx=—4
Resolucao:
2=(x—-1)? = z2-1=45 = z=6o0uz = —4.

4 z=0o0uz =

1]

Resolucao:
22 —5¢ =0 — z(2z —5) = 0.

5. Sem solugao real. \
Resolucgao: N
22 = -9 — g? = —g (ndo existe raiz real).

6. ¢ = +45

Resolucéo:

%=31 — 2?2 = 2025 —> x = +45.

/;

7J.x=2o0uz=-1

Resolucao:

Expansédo: (z —2)(z —2+3) =0 = (¢ —2)(z+1) =0.
B.x = —% (dupla)

Resolucdo:

Quadrado perfeito: (3z + 1)? = 0.
9.z=1louz = —%

Resolucdo:

Multiplicar cruzado: 2(2? + 1) =2 +3 = 222 —2 - 5=0.

Formula resclvente: & = HET"E.

MWz=—-1louzx = -4
Resolucao:
20+H5 =43 = 2xr = —20ulx = —8.
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Mz=5o0uzx = —
Resolucao:
Aplicando a lei do anulamento:
r—5=0 = =5
21 4+3=0 = z=—

b | B2
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1.2.:::=i]0ua:=§

Resolucao:

L [
—

z=00udz —-T=0 = z =1

21l x = +2
Resolucdo:
Te? =28 — 22 =4 — =z = £2.

22.z=0o0uzx = -5
Resolucdo:

Fatoragao: 3z(x + 5) = 0. \

23.x=1ouz=>5
Resolucdo: N
Formula resolvente:

A=36-20=16 — z= %"

24.r=1ouzx=—-9
Resolucdo:

V(c+4)2 =45 — z+4=50uz+4=-5.

3.22 432 —-10=0
Resolucao:
Equacao fatorada: (z — 2)(z + 5) = 0.

‘ 4, (A)S={—l;§;4}

Resolucgéo:

Lei do anulamento:
z+1=0 = = -1,
3z —-2=0 = =
z—-4=0 = =4
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1) (z+T)(z—3)=0

Resolucao:

(x+2)2=25 — z+2=45 = z=3ouz=—T.
Equagéo fatorada: (z — 3)(z + 7) = 0.

2. (D) Falsa.
i -9 s a . . . .
Justificagao: £ = —9 nao tem solugdes reais, pois o quadrado de um numero real nunca &

negativo.

3. Idade atual: 15 anos.
Resolucao:

Seja x a idade atual.

Equacgéo: 3(x — 5)% = 5(x + 10).

Expanda: 3z? — 30z + 75 = bz + 50 = 3z? — 35z + 25 = 0.

36£4/1225—-300 __ 35435
6 - 6 -

Solugdes: & = 15 (valida) ou z = % (invalida).

Formula resolvente: & =

4. ¢ = __ﬁ;m

Resolucao:
Expanda: 9z? + 6z +1 =5 — 6z = 9z2+ 12z — 4 = 0.
Formula resolvente:

—12++/288 —12+12,/2 —242,/2
A =144+ 144 = 288 — = = 1a = T8 = 5 .

5. Verificacao:

Conclusdo: A igualdade é falsa.

6.(A) S = {3;—4; -2}
Resolucdo:

Lei do anulamento:

2z —1=0 = z=73;
z+4=0 = = —4

bz +10=0 = z = -—2.

/;
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1...":=—% oux = 4.

Resolucgo: 2z +1 =0 — z = —%,’:E -4 =0 = =4
2.z = I5.
Resolugdo: 5% = 125 — 2?2 =25 — z = 45.

3.2 =-=3ouzxz = —3. 8
Resolugdo: Fatoragao: (z + 3)(z + 5) = 0. y
4.22 -~z —-6=0. :;
Resolugdo: (z — 3)(z +2) =0 = 22—z —-6=0. 0

5.2 =10o0uz = —4.
Resolugdo: /(x —3)2 =47 — 2 —-3=Touzx -3 = -T.

6. Sim, x = % é solugéo dupla.
Resolugdo: Substituindo: 4 (%)2 —4 (%) +1=0.

7.x = £12.

Resofuqﬁa:zg—z =16 = z’ =144 — z = +12. ‘
Br=-2zz=1oux= —5. K
Resoluggo:3z +6 =0 — z2=-2;2-1=0 — z2=12z+4+5=0 = 2= -5
9.0 ou 3. w
Resolugdo: z2 = 3z = z(x — 3) = 0.

1

10.z=zo0uzx=-3.

2
Resolucdo: 222 4+ 5x — 3 = 0. Formula resolvente: A = 25 + 24 = 49 — z = %.

11. (D) Falsa. 2 = 0 tem uma solucao dupla (z = 0).

12.z=6oux =4.
Resolugdo: Fatoragao: (z — 6)(z — 4) = 0.
13.5 ou —6.
Resolugdo: ¢ + z° = 30 = z? + = — 30 = 0. Fatoragéo: (z + 6)(z — 5) = 0.
l4d.z=4ouzx =1
Resolugdo: 2x — 5 = +3 = 2x = Bou2x = 2.
15. 22 — Tz = 0.

Resolugdo: z(z — T) = 0.
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l.z=—4ouzx = 3.

Resolucdo: Lei do anulamento.
2.x = X3.

Resolugdo: 222 = 18 — z2 =09.
3.x=5bouzx =4

Resolugédo: Fatoragéo: (z — 5)(z — 4) = 0.
4.22 -z —12=0.

Resolugdo: (z + 3)(z — 4) = 0.
S5.z=1loux = —11.

ResolugGo: x + 5 = +6.
6. Sim, © = 2 é solugao dupla.
Resolucdo: Substituicdo: 22 — 8 + 4 = 0.

7.2 = $+20.
2
Resolugdo: Iz = 25 =—> z* = 400.
1
2!
Resolucao: Lei do anulamento.
9.3 ou —3.

Resolucdo: 3z2 = 27 — z? =09.

B.r=z,r=—-3 oux=—2.

10.z = g our = —1.
Resolucdo: Férmula resolvente: A = 4 + 60 = 64.

M. (D)Falsa. 22 =1 =— z = +1.

12.z2=4ouzx =3.

Resolugdo: Fatoragao: (xz — 4)(z — 3) = 0.
13.50u —4.

Resolugdo: 2 — z — 20 = 0.
4.z=1ouz=-1

Resolugdo: 3z + 2 = +£5.
15.z* + 5z = 0.

Resolugdo: z(z + 5) = 0.



N

6.z = %ou:c:—?.

Resolucdo: Formula resolvente: A = 25 + 96 = 121.

17.12 anos.
Resolugdo: 2 = 144 — z = 12.

18...":=20u:c=—%.

Resolugdo: Multiplicar cruzado: 2(z? — 3) = 4(z — 1).

19. 8 = {5; —2;3}.
Resolucao: Lei do anulamento.
20. Sim, @ = 4 é solugao dupla.
Resolucdo: Substituigdo: 16 — 32 + 16 = 0.
2.z = 1ldouzx = —2.
Resolucdo: x — 6 = +L8.

22z =00uzx = -2

Resolugdo: Fatoragéo: 5z(z + 2) = 0.
23.2¢% + 52 — 3 = 0.

Resolugdo: (2 — 1)(z + 3) = 0.
24,z =3ouzx = —T.

Resolucdo: z2 + 4z — 21 = 0.
25.8 = {0; —-1;4}.

Resolucao: Lei do anulamento.

26. x = =£6.
Resolugdo: IT: =9 — z? = 36.

27.30u —3.
Resolucdo: 222 — z — 15 = 0.

28.x = g oux = —1.
ResolugGo: 4z — 3 = 7.

29, Sim, x = —1 é solucao dupla.
ResolugGo: Substituigdo: 1 —2+1 = 0.

_ 2 __1
30.3:—30u:r— 3

Resolucdo: Férmula resolvente: A = 1 4 48 = 49,



-

lr=-2,z= %,DUI= 1.
Resolucdo: Lei do anulamento:
z+2=0 = z=-2;
x—4=0 = z=4%;
z=1=0 = z=1.
2.0 nimero é 6 ou —6.
Resolucdo:
z-32=108 = 32’ =108 = 2* =36 = 2 =16
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3. A solugao esta correta.

Justificagdo: O discriminante A = 1, e as solugdes 3 e 2 satisfazem a equagao.
4.z =423

Resolucdo:

2T"B=8 — 22=12 — z =123

5.B)z® +4z +4=0.
Justificagdo: (x + 2)2 = (0 tem solugao dupla z = —2.

6.a=10b= —6,logoa+ b= —5.

Resolugao:

Pelas relagoes de Girard: \
24(-3)=—-a = a=1;

2-(-3)=b = b= —6. 2o

7.2=00uz = 4.
Resolugdo: Fatoragdo: 5z(z — 4) = 0.
8. Nao é solucao.
Resolugdo: Substituindo ¢ = 4:
2(16) — 20 — 12 = 32 — 32 = 0. Corregao: Sim, é solucao.
9.z22 —z—2=0.

Resolugdo: (x — 2)(z+1) =0 = 2’ -2 -2=0.

10. Largura = 5 m; Comprimento = 8 m.
Resolucdo:
Seja x a largura:
‘ z(x+3)=45 = z*+3z —45=0.
Formula resolvente: ¢ = %ﬁ.

Apenas x = 5 (valor positivo).
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l.z=-3ouzx = %
Reso!u¢ﬁa:m+3=[]=}-:1:=—3;2m—5=[]=‘»m=%. .
2.x = 2. *" 4
Resolucdo: Tz = 28 — z? =4. ¥
3. ldade: 5 anos. i
Resolugdo: x° + 2& — 35 = 0. Fatoragao: (z + 7)(z — 5) = 0.
4. Sim, ¢ = —2 é solugao dupla.
Resolucdo: (—2)% +4(—2)+4=4—-8+4=0.
5B)z?+2x+5=0.
Justificagdo: A =4 — 20 = —16 < 0.
6. x = +6.
Resolucdo: ”%; =9 — g2 = 36. \
N

7. Altura: 4 metros.

Resolu¢do: Seja h a altura: %‘"‘ =24 — h?=24 — h =4
8.2+ 3z —4=0.

Resolugdo: (z — 1)(z + 4) = 0.
9. Incorreto.

Justificagdo: A equagao fatora-se como ..'t:(a: — 5) =0,logoz =0ouz = 5.

10,z =20uz = 3.
Resolugdo: Fatoragao: (z — 2)(z — 3) = 0.



